
                             

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΙΩΝ 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΤΕΧΝΗΣ 

 

 
Α.  ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
  

Οι ενδιαφερόμενοι για διεξαγωγή έκθεσης έργων τέχνης οφείλουν να υποβάλουν την αίτηση τους 

εγκαίρως (έως 30 Νοεμβρίου κάθε έτους) για το επόμενο έτος, ώστε να μπορεί να γίνει σωστός 

προγραμματισμός. Η αίτηση κατατίθεται ηλεκτρονικώς στη διεύθυνση info@lefkasculturalcenter.gr 

με τίτλο 'ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΘΕΣΗ'. Η φόρμα της αιτήσεως βρίσκεται [εδώ]. 

 

Όλες οι έγκυρες αιτήσεις μελετώνται από ειδική επιτροπή που αποτελείται από τρία άτομα, τον 

Αντιπρόεδρο του Πνευματικού Κέντρου, τον  Έφορο αιθουσών τέχνης, και ένα ακόμη μέλος του 

Δ.Σ. του Πνευματικού Κέντρου και λαμβάνουν θετική ή αρνητική απάντηση. 

 

Β.   ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

 Δικαίωμα διεξαγωγής εκθέσεως στις αίθουσες τέχνης του Πνευματικού Κέντρου έχουν όλοι οι 

απόφοιτοι ή φοιτητές Σχολών Καλών Τεχνών ή συναφών καλλιτεχνικών σχολών της Ελλάδος και 

του εξωτερικού και όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος (Ε.Ε.Τ.Ε.).        

 

Επίσης οι αίθουσες φιλοξενούν εκθέσεις εκπαιδευτικού ή ιστορικού περιεχομένου (π.χ. Εκθέσεις 

μαθητών ή σπουδαστών, ιστορικά αρχεία, εκθέσεις που περιλαμβάνουν εκπαιδευτικές δράσεις, 

κ.λ.π.).  

 

Οι περιπτώσεις αυτοδίδακτων ή λαϊκών καλλιτεχνών (naif) που διαμένουν ή κατάγονται από την 

Λευκάδα θα φιλοξενούνται, μετά από κρίση, στην περίοδο “Λευκαδίτικης Δημιουργίας” (5 Ιουνίου 

έως 5 Ιουλίου κάθε έτους).  

 

Οι ομαδικές εκθέσεις υπόκεινται στον γενικό κανονισμό της λειτουργίας των αιθουσών τέχνης. 

 

mailto:info@lefkasculturalcenter.gr
https://lefkasculturalcenter.gr/wp-content/uploads/2020/01/aitisi_gia_ekthesi.doc


Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ 

 

Ο καλλιτέχνης που θα διεξαγάγει έκθεση των έργων του, μετά από έγκριση της αιτήσεώς του, 

καλείται να αναλάβει ορισμένες υποχρεώσεις: 

1. Η εκτύπωση έντυπου υλικού προώθησης της έκθεσης βαρύνει τον ίδιο ως προς τον σχεδιασμό 

και το οικονομικό κόστος. Υποχρεούται να αναγράφει σε κάθε μορφή εντύπων (προσκλήσεις, 

αφίσες, καταλόγους, κ.λ.π.) την συμμετοχή του Πνευματικού Κέντρου στην διοργάνωση της 

έκθεσης και των εκδηλώσεων που τυχόν την συνοδεύουν (π.χ. εγκαίνια, ομιλίες, εκπαιδευτικά 

προγράμματα, κ.λ.π). 

2. Αναλαμβάνει το στήσιμο της έκθεσης με δική του ευθύνη, όπως και το άδειασμα της αίθουσας με 

το πέρας της έκθεσης. 

3. Αναλαμβάνει την φύλαξη της αίθουσας και τηρεί το προκαθορισμένο ωράριο λειτουργίας. 

4. Διατηρεί την αίθουσα σε άριστη κατάσταση. Για τυχόν ζημιές που θα προκαλέσει θα κληθεί να 

αποζημιώσει το Πνευματικό Κέντρο με κάθε νόμιμο μέσον. 

5. Οι πωλήσεις απαγορεύονται στις αίθουσες τέχνης του Π.Κ. εκτός αποδεδειγμένων 

φιλανθρωπικών σκοπών και μη κερδοσκοπικών φορέων. 

6. Ο καλλιτέχνης υποχρεούται να παραδώσει με την μορφή “Δωρεάς” ένα  από  τα έργα της 

έκθεσης  για τον εμπλουτισμό της συλλογής της Πινακοθήκης  του Π. Κ. Για την δωρεά του αυτή 

θα λάβει βεβαίωση παράδοσης -παραλαβής. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση των ομαδικών 

εκθέσεων όπου ο επιμελητής της έκθεσης αναλαμβάνει να επιλέξει το έργο που θα  δοθεί.                                                                

                                                                     

 

 

Δ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Π.Κ. 

Το Π.Κ. είναι υπεύθυνο για την άριστη διεξαγωγή της έκθεσης. Απαντάει σε όλες τις αιτήσεις 

εγκαίρως θετικά ή αρνητικά. Παραδίδει την αίθουσα σε άριστη κατάσταση στον φιλοξενούμενο 

καλλιτέχνη. Φροντίζει για την προβολή και προώθηση της έκθεσης μέσω δελτίων τύπου. Φιλοξενεί 

στην ιστοσελίδα του πληροφοριακό υλικό (κείμενα, συνεντεύξεις, φωτογραφίες, βίντεο, κ.λ.π.) 

σχετικά με την έκθεση. Αξιοποιεί τα έργα της συλλογής με περιοδικές εκθέσεις, εκπαιδευτικά 

προγράμματα, εκδόσεις, κ.λ.π.  


